

1

ΑΦΗΡΕΣ

9. 11. 1931
Καρόλου
Παπαγιάννη

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

Έτος Ζογ' - Περίοδος Βα' - Αριθ. 294

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Λ. ΛΑΜΠΡΙΔΗΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
Σ. ΔΥΒΑΣ

ΚΟΝΙΤΣΑ 13 Ιουνίου 1931

Ο ΘΕΜΕΛΙΟΣ ΠΙΘΟΣ ΤΟΥ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΥ ΕΥΤΕΝΚΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Οι ποικίλοι και πολλαπλοί επί μαχθός και επίμονοι κόποι και αγώνες των εν Πειραιεί υπερπαιρωτων Ηπειρωτων σιεφανουριτι διδ της ανεγερσεως του Ηπειρωτικου εντενκτηριου, του μεγάλου τούτου Ηπειρωτικού Σπητιου, ο πο την οίσην του οποιου θα εδω σκωοι παρομωθίαν και άνοκούφρι σιν, κατοφύγητον και πρόστα ίιν ο λαι άνεξαιρέτως οι Ηπειρωται πλοοισι και πένητες, διανοοόμε και άποφύγηται, έπασχηκοντες και έπαργελασται και πάντες οι πορωτες εν Ηπειρον και συν εργαζόμενοι ύπερ της προόδου και ευημερίας αυτής.

Αδελφοι και άλλοις η μήνη των εν μακροτάτη ήξει γενομένων των εργασιών ύπερ της συμπήξεως και της γαληνιαίας συντηρήσεως και προόδου του Ηπειρωτικού Συνδέσμου Ηπειρωτών. Πάντα ταύτη και όσα εις τούδε έπιζώνας πρωτεργάτας, ανεργάτας και τα έκάστοτε Διοκητικά Συμβούλια μέχρι του εν ενεργεία του ούτου, ούτινος ευκλεώς προήταται ο ούτινος και πεπρωμένος Πρόεδρος και άριστος πηδωλιώχος του Συνδέσμου κ. Ρ. Ματιόπουλος Ταίρος.

Αλλά και εις τον άλλον στυλοβάτην του Συνδέσμου τον όρηξικέλευθον συμπαιρωτήν και διακεκριμένον δικηγόρον κ. Δημ. Ζωτων, άμέριστος άνήκει ο πατριωτικός έπαινος και η Ηπειρωτική ευγνωμοσύνη, όσα όν ύπερ του Συνδέσμου ελγίστατο και έμώχθησε.

Θωδ έδοκασθη μετ' αυγαλασάδως έπαμωχιστος κ η έπιβλητικότης έπέθη έμ' οσίοις την Κυριακήν 24ην Μαΐου ο θεμέλιος λίθος του Ηπειρωτικού εντενκτηριου του Συνδέσμου Πειραιώς. Την τελευταίην ήτησε όλος ο εν Αθήναις και Πειραιεί Ηπειρωτικός κόσμος και πολλοί ξένος έκλεκτός, μετεξδ του ότου εν των

πρωτων ο Αρχηγός του Λαϊκού Εδμήματος μετά της Κυρίας και Δος Παλδάρη, ο έγγετης της Ηπειρω. Βουλευτικής ομάδος κ. Μπότοίρης μετά των Βουλευτων και Γερουσιαστων Ηπειρου, ο Δήμαρχος, όλόκληρον τό Δήμου. Συμβούλων Πειραιώς με επί κεφαλής τον Πρόεδρον αυτου κ. Αναγνωσιόπουλον και τα Α. Σ. του Βορειοηπειρωτικού και των λοιπων Ηπειρω Συλλόγων. Καθ' όλην την διάρκειαν της τελετής έπαύητι ζεν ήφιλαρμονική του Δήμου Πειραιώς, ευγενώς διατεθειτα προς του Δημάρχου. Αφείδ τον άγιασιν τελεσθέντα προς του Ηπειρωτου Διευθυντου της Ριζ. Σχολής Παινοιλ κ. Ευαγγέλου Αντενάδου, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου έξεφώνησε τον κάτωθι λόγον:

Πολλά ελα έτη διάρρησαν μέχρι σήμερον, αφ' ης εποχής ομάς Ηπειρωτων ιδεολόγων, εν οίς ο περιόχρον πόνος άλλης Ιδιοτελούς σκεψεως και άτομικου συμβόροντος, οι ύψηλοι και ευγενεις ιδεαι του πατριωτικού καθήκοντος και παρ' οίς προσέχηρχην η δαύνοι και η προς την γεννέτηρον αγάπη, έπατειλημισθως οσσκεφθεισα άπεκροσάλλως την γράμην περι συμπήξεως των επί το αυτώ και ίδρυσαν το πρώτον την Ηπειρωτικήν αδελφότητα προ όθειας υπό Πρόεδρον τον μακαριτην Λιτόν, και μετά μικράν ανάπυλαν έπανωθίται ύπό Πρόεδρον τον εινθουσιώδη πατριώτην Ηπειρωτην Πατριώτην Καθηγητην.

Η Ηπειρωτική Αδελφότης διδ της γάλλου έρησίας των μελών αυτής συνδρομής κοιωρθωσε τα έπιόχηται άρωγός ούμόνον εις τους άποθεντες και άναξιοπαθούνας, άλλ' έπλαμβάνει μετ' θάρρος και άξιοθναμιάτου ζήλου και των γενικών συμφερότων της Ηπειρου έμψυχόθια κατά τους χρόνους της δουλείας το έθνικόν

ρίσθημα και υποστηρίζουσα, όση αυτή η δύναμις ολικώς ιε και ήθικώς πάντα παρ' των ίοιε. Τουρκικών Αρχων άελαυνόμενον και προσφεύγοντα ένταυθα ως ύποπιον και καιάσκοπον των Έλληνων Αρχων.

Η Ηπειρωτική Αδελφότης από του 1912 μετ' μικράν ανάπαυλαν, καθ' ην πολλά αυτής μέλη έπνευσαν εις το ένθνεργετήριον έλλεισμα της Πατριδος και έεθησαν οι πλείτοι ως έθελονταί υπό την κτανόλευκον και ίδια και τα τον Βορειοηπειρωτικών άγώνων ένταυθα ίαται τω 1917 υπό τον ένθουσιώδη πατριώτην ως Πρόεδρον της, τον μακαριτην Κων. Λόκορη, με ονομασθεισα Ηπειρωτικόν Σύνδεσμον, όστις έκ της ήθεαις έκλήρωσιν άνελλιπώς τον σκοπόν του προορισμού του, της προαγωγής των συμφερότων των μελών του της και της προοίσεως και άντιλήψεως, ως και των γενικών συμφερότων της Ιδιοτελούς του Πατριδος.

Αλλά και την σταδιωδρομίαν των τούδε ιδρυτής του τα όρωτα μέλη του και τα έκάστοτε διοικήσεις του δέν απέλιπε εν δειροσύνει ένδύμυχος και διακαής έλθυμία, η έξεργεσις και άπόκτησις ένδ' Ηπειρωτικού Κέντρου, εν φ' ύπό την αυτην οίσην τα οιεγά ζωνται και ανεργάζωνται άπαντα τα διαπαρμένα και εν πολλοίς, εν άφαντα διατελοθντα Ηπειρωτικά Σωματεία.

Καθ' οι χρόνον μία προή άείναος και ίοχυρά διατρέχει την χώρον και άνεργάζει τας ψυχάς πάντων, καθ' όν χρόνον έξωραί ζεται και κολλωπιζεται η πόλις του Πειραιώ: τη άδανφ ένεργεία του όίκτου και προσφιλου; Δημόρχου ήμών, ο δε Αμήν συνεχίζετα διορηθμωζόμενος επί τα βελίω, καθ' όν χρόνον άρχίζει ο είνητικός άγών και ή περιουλλογή προς την οίκοοικικήν άνέρθωσιν, ήτον έπιβεβλημένον εις τον ένταυθα Ηπειρωτικόν λαόν, όστις ύπής ξεν ο πρωτοπόρος όλων των ευγενών Ιδωιδών να σκεφθί και άποφοίση την άνέγερσιν του Ηπειρωτικού Κέντρου εν τω μεγάλω τούτω έπινειφ της Μσοογείας, τεμνηροσθνιστην ζώην των Η

πειρωτων και την πολλα δυναμικήν άλληλεγύην των. Το Ηπειρωτικόν έντενκτηριον θέλει συντελέσει εις την Ηπειρωτικήν ένεργείαν και την πατριωτικήν διάπλασιν, θα χαλκεύση χαρακίθως ήθικούς, θα άνεπατερώση τας Ηπειρωτικές ψυχάς διδ μίαν καλλιτέραν ούθωσιν, θα διασαλλίση την Ηπειρωτικήν όμόνοιαν και αγάπην, θα δεικνύη ότι η ίοχός ευρηται εν τη ένώσει. Ός δέν απέλιπε το όνειρον, δέν απέλιπε όμως και η έλπίς και θίαν λαός ιε έχει έπισθέν τον τούτην άκίνοβουλοσσαν ίστορίαν και έχει έπίγνωσιν των πράξεων των προρότων του, έχει δ' άπόφασιν τα συνεχίση έστω και εν σμικρω κύκλω τας ένεργείους πράξεις των προπατόρων του, άσφαλώς θα ευδοκιμήση και θα το κατορθώση.

Διδ τούτο και την τελευταίαν άσειαν το Διοκητικόν Συμβούτιον προς τοίς άλλοις έθεσεν ως πρώτον μέλημά του την άνέγερσιν ίδιου Ηπειρωτικού έντενκτηριου επί Ιδιοκτητιου οίκοσδου λαλαίσε οίκτις προς τούτο άγορασθεισης προδ 27 ένών επί Προεδρείας του ανυπατωώτου κ. Ν.κολ. Μπίτσιου.

Το Διοκητικόν Συμβούτιον μη καμπιόμενον προ των κωλυμάτων, άλλ' διετίζον και προβλέπον προδ το τέρμα μετ' άσένους έντείσει τας προσπαθείας του διδ τη ένίσχυσιν των πόρων του Ταμείου. Και διε πλέον έβεβαιώθημεν με τα πεποιθήσεως και μετ' ώριμον σκέψιν, διη η έπίτευξις του έπιδω κομμένου ίεροσ σ' οπού δέν είναι πλέον όνειρον άλλ' όμόνον έλίμαχθον, άσχερό: και βαρού πλην έργον έπιβεβλημένον και άναγκαίοτατον, άπεφοίσεσεν μετ' τόλμησ την άνέγερσιν τούτου θαρροσντες επί της Ηπειρωτικής γενναιοδωρετις, ήμεις διδ τοσοούτων καλλιμαγμάρων μεγάρων έκόσμισε την Προωισούσαν του Κεάτους και συνεχίζοντες την ειοπραξιν των προαιρωτικών έράνων μετεξδ των συμπαιρωτων, έχοντες έπ' όψει διη το έργον όσον να γίνη, και θεία ανάρρηθ θα έκτελεσθί.

Προς πάντας τους λόγους και έργα συμβαλλομένους και συνεκκινούρους του έργου μετ, και την

ΑΦΟΣ..
ΕΒΔΟΜΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΟΝΙΤΣΗ
 ΣΥΓΓΡΟΜΗ ΕΤΗΣΙΑ
 Έσφορικού Δραχμα 75
 Έσφορικού Διρ. Αγγλ. 1/2
 Δολλαρια 3
 ουβάνιας Δεί 500

ας, τούτης δέν' θά άναγνωρίσω
 κανέν άπολύτως χρέος.
 Κάϊρον
 Άριστοτέλης Κ. Τσινάβαλος

ΕΞΝΟΔΟΧΕΙΟΝ "ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ,"
 ΟΔΟΣ ΑΒΕΡΩΦ 28. ΤΗΛΕΦ. 51-54
ΑΘΗΝΑ!

80 δωμάτια. επί τας ποιυ
 τελής. Άνεκνοστήρ—Κεντρι-
 κή ύέρμανοις. Λωμάτια 30—
 40—50 δοχ. ήμερησίως
 καθαριότης τελεία

Ένοικιάζονται και Λωμάτια
 διά Φοιτητάς με 500 Δρ. τόν
 Μήνα.
 τίς τούς ήμετέρους Συμπολί-
 τας και συνεπιχειώτας συνι-
 στώμεν θερμώς το άνωτέρω
 Ξενοδοχείον δ. ευθυνομενον ύ-
 πό τού "Ηπειρώτου κ. Σπύρου
 Τζώρτζη.

"ΤΟ ΑΡΙΣΤΟΝ,"

Κυρίως και Δεσποινίδες
 Ο γνωστός σας έκ των περιο-
 δικών μόδας και έργοχειρών λογο-
 τέχνης και ποιητής κ. ΘΑΝΟΣ
 Ρ. ΜΗΔΙΔΩΝΗΣ, κυκλοφορεί
 νουν εφόμιλλος των Έθνωπαίων
 περιοδικών μόδας—εργοχειρών,
 φιλολογίας και μουσική υπό τον
 τίτλον το «ΑΡΙΣΤΟΝ».

Τό περιοδικό «ΑΡΙΣΤΟΝ» έ-
 ξασφαλίσαν την Έκτεργασίαν των
 καλλιτέρων σχεδιαστών και λογο-
 τεχνών, περιέχει τα άσπιδερα
 μοντέλλα φορεμάτων, άσπρορου-
 χων και παιδικών ένδυμάτων. Τα
 άραιότερα σχέδια εργοχειρών
 λευκού και χρωματιστού Κεντήμη-
 τος, θανιελλώ, ζουρ, φιλέ, λιστέ
 κ. τ. λ Τό άραιότερον μουσικό
 κομμάτι και την πλέον έκλεκτήν
 φιλολογικήν ύλην. Τό "Αριστον,"
 εί-αι τό μεγαλύτερον περιοδικόν
 των Βαλκανίων, τεχνοτρομείτοι έργο
 καιρός και έκτελει άμέτως τας πο-
 ρογγελίας σας.

Συνδρομαί έσωτερικῶν ετησίως
 Δρ. 75, έξωτήριως Δρ. 40, τριμηνί-
 τως Δρ. 20, Συνδρομαί έξωτερι-
 στικῶν ετησίως Δρ 125, έξομήνως
 Δρ. 65, τριμήνως Δρ. 35.

Τιμή φύλλον Δρ. 7, Τα ένβριση
 σμαία σας προς τον κ. Θ. Ρ. ΜΗ-
 ΔΙΔΩΝΗΝ, Περιοκλήους 33 Α Δι-
 θήρας.

Ζητήσανε τό φύλλον 'Ιουρίου τόν

ΕΚΔΡΟΜΙΚΑ

Έξεδόθη και έκκυκλοφόρησε με
 τό 24-ον τεύχος της μηνιαίας Τορως
 ριστικής και Όρειβατικής: επίση εις
 ωρήσεως της Ελλάδος "Έκδρομοὺν
 κά, πλουσιώτατον εις ύλην και θάρ-
 κοιτογράφου.

Τό τεύχος τούτο μεταξὺ των
 λων περιεχομένων του περιλαμβάνει
 νει και την δλην δραν των άσικόν
 την Ελλάδα ταημάτων του έλ-
 νικού Όρειβατικού Συνδέου.

θώς και των άλλων έκδρομοι
 ν και φυσιολογικών Σωματεί

Τό συνιστώμεν εις πάντας τούς
 διαφερομένους διά τέ την όρει-
 σίαν τόν Τουρισμόν και την
 σιολογίαν.—
 Ά] τις όδός Μητροπόλεως 2 Α
 ναι συνδρομή έτησια Δ.α.χ.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Γ. ΜΕΡΤΖΟΥ
 Όδός Βασιλίσσης Όλγας 3
 (Παρά την αθροσαν συνεδριά-
 σεων τού Δικαστηρίου—)
 ΙΩΑΝΝΙΝΑ



ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Αριθ. 451

Ο Πρόεδρος Κοιν. Κοιτίτης
 Προσκαλεί άπαντας τούς πών
 τέκνους της κοιν. Κοιτίτης όπως
 μέχοι της 3 του μηνός 'Ιουλίου
 έ. έ προσκομίσωσιν εις τό Γραφεί-
 ον της Κοιτίτης αίτησιν μετά βε-
 βαιώσεως και λοιπών στοιχείων
 και δή πιστοποίησησιν τού Συλλόγου
 Ηρώτικων, προς χαρακτηρισμόν
 αυτών ως άλόφων ή εύπόρων,
 προσερχόμενοι και εύτοπροσώπως
 εί δευταίον ζώπιον της: επί τούτω
 έπιτροπής την τελευταίαν ταύτην
 ή άξιαν, προς ύποσηφίξιν των αί-
 τήσων των.

Εν Κοιτίση ή 4η 'Ιουλίου 1931
 Ο Πρόεδρος
 Γ. Γουογούνης

ΔΗΛΩΣΙΣ

Πωλούνται συνολικώς τα έ-
 ξής άτήματα άνήκοντα εις την
 ιδιοκτησίαν και κυριότητα τού
 κ. Αριδοτέλους Κ. Τσινάβα-
 λου:

- Μία οικία εις θέσιν "Δέν-
 δρον," έν κάτω Κοιτίση
- Ένα Χωράφι έξ όπτιώ Σιρεμ-
 μάτων εις θέσιν «Μεϊντάνια».
- Ένα Χωράφι έκ δύο Σιρεμ-
 μάτων εις θέσιν "Γουντζέδες,"
- Ένα Άμπέλιον έξ 1.1/2
- Στρέμματος εις θέσιν "Μεσαμ-
 πελιά,"

Οι βουλόμενοι ν' αγοράσωσι
 τα άνωτέρω Κτήματα άποταν
 θήτωσαν εις τόν ιδιοκτήτην κ.
 Άριστοτέλην Τσινάβαλον (Ρ.
 Ο. BOX 1288) Κάϊρον—Αλ-
 γυπτου.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Προσκαλώ όλους τούς έχον-
 τας λαμβάνει παρά της οικίας
 μου να παρασηάσωσι τούς λ/σ-
 μοδός και τα ποσά τα όποια ά-
 παιτοόσαν από της 13ης μέχρι
 της 18ης 'Ιουνίου 1931 εις
 τον κ. Αλέξανδρον Οικονομί-
 δι,ν, διότι πέραν της προθεσμί-

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Προτιμάτε

Διά της καταθέσεως σας και της πάσης φύσεως τραπεζικῶν έργω-
 σίας σας την Έμπορικὴν Τράπεζαν της Ελλάδος Α. Ε.

Κεφάλαια και άποδεματικά Δραχμαί 425 947 267 60

Δόγω κεφαλαίων άμέτως μετά την Έθνικὴν Τράπεζαν
 και άποφασίως να ευδοκιμάση και
 θά τό κατορθώση.

Διά τούτο καιά την τελευταίαν
 4ετίαν τό Διοικητικόν Συμβούλι-
 ον προς τοίς άλλοις έθεσεν ως
 πρώτον μέλημά του την άνέγερσιν
 ίδιου Ήπειρωτικού έντευκτηρίου
 επί ιδιοκτητίου οικότουδου λαλαϊκῶς
 ολίγως προς τούτο άγορασθείσης
 πρό 27 ετών επί Προεδρίας τού
 ανιπατριώτου κ. Νικολ. Μπέ-
 τσιου.

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον μή
 καμπιόμενον πρό των κωλυμάτων,
 άλλ' άπειρίζον και προβλέπον πρό-
 τό τέγμα μετά σθένους έντείνει
 τας προσπάθειάς του διά της ένί-
 σχασιν των πόρων τού Ταμείου.
 Και διε πλέον έβεβαιώθημεν με-
 τά πεποιθήσεως και μετά ώριμον
 σκέψην, ότι ή επίτευξις τού επιδιω-
 κομένου έσπου σ' οπού δέν είναι
 πλέον όνειρον άλλά μόνον έλίμο-
 χθον, δυσχερῆ: και βαρύ πλὴν έρ-
 γον επιβεβλημένον και άναγκαιό-
 ταιον, άπεφασίσαμεν μετά τόλμη-
 τήν άνέγερσιν τούτου θαρροῦντες
 επί της Ήπειρωτικῆς γενναιοδω-
 ρίας, ήμεις διά τοσοῦτων καλλίμα-
 μάτων μεγάλων έκδόμισε την
 Πρωτεύουσάν του Κράτους και
 συνεχίζοντες την εδοπραξιν των
 προαιρετικῶν έργων μεταξὺ των
 συμπατριωτών, έχοντες υπ' όψει
 ότι τό έργον όδόν να γίνη, και
 θεία συνάρσει θά έκτελεσθῆ.

Καθ' όσον χρόνον μία προή άστία
 ος και ίσχυρά διατρέχει την χώ-
 ρην και άναρροχίζει τας ψυχάς
 πάντων, καθ' όν χρόνον έξωραί-
 ζεται και κώλωπιζεται ή πόλις
 τού Πειραιώ: τη άόκνην ένεργεία
 τού έθνίου και προσφιλοῦ: Δημό-
 χου ήμών, ο δέ Αίμην συνεχί-
 τα διορθωμνζόμενος επί τα βελτί-
 ω, καθ' όν χρόνον άρχίζει ο ελλη-
 νικός άγών και ή περισυλλογή πρό-
 την ολκοκομικήν άνόρθωσιν, ήτιον
 επιβεβλημένον εις τόν ένταῦθα
 Ήπειρωτικόν λαόν, όστις υπῆξ-
 ξαν ο πρωτοπόρος όλων των έθνε-
 τών Ιδωσάδων να σκεφθῆ και άλο-
 φοσίση την άνέγερσιν τού Ήπει-
 ρωτικού Κέντρου έν τῶ μεγάλῳ
 τούτω έντειῳ της Μεσογείου.

τεκμηριοῦντος την ζωήν των Ή

Προς πάντας τούς λόγους και
 έργω συμβαλλομένου: και συνεπ-
 κούρους τού έργου μας, καιά την

